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ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΓΓΛΙΚΗ ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΙΑ  

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2021 

 

Η Υπηρεσία Εξετάσεων της Διεύθυνσης Ανώτερης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, 
Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας ανακοινώνει  την οργάνωση, για πρώτη φορά, Kυβερνητικών 
Eξετάσεων στην Αγγλική Δακτυλογραφία, τόσο στο Δοκίμιο Ικανότητας Μέσου Επιπέδου όσο και στο 
Δοκίμιο Ταχύτητας.  Οι Εξετάσεις θα διενεργούνται μια φορά κάθε έτος κατά την Εαρινή περίοδο.  Το 
πρόγραμμα των Εξετάσεων, καθώς και οι ημερομηνίες υποβολής των αιτήσεων συμμετοχής  θα 
ανακοινώνονται στις αρχές κάθε έτους.  
 
Οι εξετάσεις του έτους 2021 θα πραγματοποιηθούν σύμφωνα με το πιο κάτω πρόγραμμα: 
 

ΑΓΓΛΙΚΗ ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΙΑ 

 
Μέσο Επίπεδο - Δοκίμιο Ικανότητας 

 
26 Απριλίου 2021 

 
3.45 μ.μ 

Δοκίμιο Ταχύτητας 26 Απριλίου 2021 3.30 μ.μ 

 
Ημερομηνίες υποβολής αιτήσεων:  Από 22 Φεβρουαρίου – 5 Μαρτίου 2021 
 
 
H Εξέταση Αγγλικής Δακτυλογραφίας Μέσου Επιπέδου θα διεξάγεται σύμφωνα με τις Διατάξεις που 
διέπουν τις εξετάσεις Ελληνικής Δακτυλογραφίας και στοχεύει στην αξιολόγηση της ικανότητας των 
υποψηφίων για ακριβή δακτυλογράφηση κειμένου καθορισμένης έκτασης σε προκαθορισμένο χρόνο 
και, ταυτόχρονα, λογική και καλαίσθητη διάταξη ύλης, βάσει διεθνών προτύπων. Δείγμα εξεταστικού 
Δοκιμίου είναι, επίσης, αναρτημένο στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας Εξετάσεων. 
 
Εξεταστέα Ύλη - Δομή εξεταστικού δοκιμίου (Ικανότητα) 
Η Εξέταση θα περιλαμβάνει τέσσερα θέματα ποικίλης ύλης τα οποία καλούνται οι υποψήφιοι να 
δακτυλογραφήσουν. Τα θέματα είναι δυνατό να δοθούν τυπωμένα, χειρόγραφα, ή τυπωμένα με 
χειρόγραφες διορθώσεις ή/και παρεμβολές και δυνατό να περιέχουν συντετμημένες ή ημιτελείς λέξεις, 
διορθώσεις, συντομογραφίες ή λέξεις/φράσεις σε άλλη γλώσσα (π.χ. επωνυμίες εταιρειών, 
ιστοσελίδες, αρκτικόλεξα/ακρωνύμια διεθνών οργανισμών κτλ). Η Εξέταση απαιτεί, επιπρόσθετα, 
όπως οι υποψήφιοι χειρίζονται σωστά τα σύμβολα διορθώσεων τα οποία είναι διεθνώς αποδεκτά. 
Συγκεκριμένα οι υποψήφιοι αναμένεται να είναι σε θέση να δακτυλογραφούν: α) εμπορική ή 
προσωπική επιστολή που είναι δυνατό να περιέχει αριθμημένες παραγράφους, υποπαραγράφους, 
αριθμητικές στήλες ή και επικεφαλίδες για κάθε θέμα κ.ά. β) στατιστικούς πίνακες, οικονομικές 
καταστάσεις, έντυπα διαφόρων μορφών γ) ύλη ποικίλης φύσεως, όπως σημειώματα, λογιστικές 
καταστάσεις, τιμολόγια, καταλόγους, ανακοινώσεις, προσκλήσεις κ.ά., με την κατάλληλη για κάθε 
περίπτωση διάταξη. Σημειώνεται, επίσης, ότι αναμένεται από τους υποψηφίους να τοποθετούν 
στοιχεία - όπου ζητείται - σε ορθή αλφαβητική, χρονολογική, αριθμητική ή άλλη σειρά. 
 
Διαδικασία Εξέτασης (Ικανότητα): 
Πριν από την έναρξη της Εξέτασης δίνεται στους υποψηφίους χρόνος 5 λεπτών για ανάγνωση του 
εξεταστικού δοκιμίου. Σε αυτό το χρονικό διάστημα επιτρέπεται η λήψη σημειώσεων. Απαγορεύεται, 
όμως, η δακτυλογράφηση. Ο χρόνος εξέτασης είναι 2 ώρες.  
 
Επιτυχία στις Εξετάσεις Αγγλικής Δακτυλογραφίας Μέσου Επιπέδου (Ικανότητα): 
α) Για την εξασφάλιση επιτυχίας απαιτείται μέσος όρος βαθμολογίας τουλάχιστον 60% της μέγιστης 

δυνατής βαθμολογίας, τουλάχιστον 40% της μέγιστης δυνατής βαθμολογίας σε ένα μόνο θέμα και 
τουλάχιστον 50% της μέγιστης δυνατής βαθμολογίας στα υπόλοιπα θέματα.  

 
β) Για την εξασφάλιση επιτυχίας με διάκριση, απαιτείται μέσος όρος βαθμολογίας 80% της μέγιστης 

δυνατής βαθμολογίας, με ελάχιστο όριο κατά θέμα βαθμολογίας 65% της μέγιστης δυνατής 
βαθμολογίας 

 



Εξεταστέα Ύλη - Δομή εξεταστικού δοκιμίου (Ταχύτητα) 
Η Εξέταση με την οποία αξιολογείται και πιστοποιείται η ταχύτητα δακτυλογράφησης αγγλικού 
κειμένου, περιλαμβάνει δακτυλογράφηση τυπωμένου κειμένου εμπορικού, οικονομικού, νομικού, 
λογοτεχνικού ή άλλου περιεχομένου που δυνατό να περιέχει αριθμούς ή/και σύμβολα (π.χ. 7%, & 
Ltd, €200). Κάθε υποψήφιος έχει τη δυνατότητα να συμμετέχει στις Εξετάσεις όσες φορές επιθυμεί, 
προκειμένου να επιτύχει ή να βελτιώσει την απόδοσή του στην εξέταση «Ταχύτητας».  

 
Διαδικασία Εξέτασης (Ταχύτητα): 
Αφού δοθεί το εξεταστικό δοκίμιο στους υποψηφίους, τους δίνεται χρόνος για να κάνουν τις 
απαραίτητες ρυθμίσεις στον ηλεκτρονικό τους υπολογιστή (π.χ. περιθώρια, γραμματοσειρά κλπ), 
σύμφωνα με τις απαιτήσεις του εξεταστικού δοκιμίου. Στη συνέχεια, ο επιτηρητής δίνει οδηγίες 
έναρξης της εξέτασης. Ο χρόνος εξέτασης είναι 10 λεπτά. 
 
Επιτυχία στις Εξετάσεις Αγγλικής Δακτυλογραφίας Μέσου Επιπέδου (Ταχύτητα): 
Η εξασφάλιση επιτυχίας στην Εξέταση της «Ταχύτητας» απαιτεί: (α) ελάχιστη ταχύτητα 
δακτυλογράφησης αγγλικού κειμένου 35 λέξεις το λεπτό (β) ποσοστό λαθών που να μην υπερβαίνει 
το 2% των λέξεων που δακτυλογράφησε ο υποψήφιος και (γ) εξασφάλιση επιτυχίας στην εξέταση 
Αγγλικής Δακτυλογραφίας Μέσου Επιπέδου (Ικανότητα), κατά την ίδια ή προηγούμενη εξεταστική 
περίοδο (για τις εξετάσεις των επόμενων χρόνων). 
 
25 Ιανουαρίου 2021 
Υ.Ε. 7.2.19 
 


